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~~~~~~~~兩性議題~~~~~~~~


姓名：黎美岑
學號：8911036
班級：輔三甲
指導老師：王智弘 教授
綜 合 活 動 單 元 設 計 教 案
	主題名稱
	新好男好女－談兩性特質
	適用年級
	國中二年級
	適用人數
	36人

	教材來源
	國民中學輔導活動第五冊
	編製日期
	92.6.16
	單元時間
	45分鐘

	教學方法
	小組討論法、
合作學習法、
腦力激盪法
	帶領日期
	92.6.23
	編製人員
	黎美岑8911036

	設計依據
	本單元設計依據國民中學輔導活動課程標準第三冊而設計

	教學資源
	海報(班級公約一張）、
紅色及藍色粉筆、
特質羅盤36張＜附件2＞、
特質表36張＜附件1＞
討論單＜附件3＞

	教材分析
	1. 本課程提供兩性特質相關之概念的議題，以增進其對兩性之間的認識。
2. 利用性別特質羅盤的活動來引導同學開始對兩性特質的種類有所思考。
3. 經由分組討論活動得知學生如何看待兩性之間的差異，並了解學生對特質的看法，進而培養正確兩性觀念。


	學生分析
	位於城市中的米花國民中學二年級學生，因為正值青春期發展階段，對於異
性有許多迷思與不了解及很多好奇的地方。

	教 學 目 標
	單元目標
	具體目標

	
	1、 認知方面：

1. 探索環境中性別刻板印象產生的情形 

2. 瞭解兩性特質的差異

3. 認識自己性別的心理特質  

2、 情意方面：

4. 能尊重異性

5. 悅納自己

6. 能和同學分享自己的想法
3、 技能方面：

7. 破除性別刻板印象的迷思 
8. 能勾選自己的特質

9. 能將自己的特質放入兩性特質表中

 
	1-1.學生能說出平常看廣告中男女不同的刻板印象
1-2.學生能知道造成刻板印象的原因。

2-1.學生能知道男性的特質。

2-2.學生能了解女性的特質。

2-3.學生能比較男女特質的差異。

3-1.學生能進一步認識自己

3-2.學生能知道自己擁有的特性。

4-1.學生能欣賞異性的優點。

4-2.能體會兩性相互尊重的好處。

4-3學生能關懷異性
5-1.學生能接受自己。

5-2.學生能欣賞自己。

5-3.學生能愛自己。

6-1.學生能分享自己的內心世界
7-1.學生能說出刻板印象的例子

7-2.學生能分辨刻板印象的差異

8-1.能察覺自己的特質

9-1.能完成老師交代的作業
。

	教學目標
	教學活動
	時間
	備註

	
	一、準備活動：

1. 教師於事前製作特質羅盤與特質表

2. 教師準備活動所需要的紅色及藍色粉筆

3. 學生每個人準備紅色及藍色原子筆各一枝

4. 全班分成六組，每組6人，且將座位排成分組討論的型態。

二、引起動機

1. 老師自我介紹，並掌握人數。

2. 公佈(建立)班級公約。

3. 教師播放幾則電視廣告，請同學就老師發下去的學習單分組討論

· 就同學們的觀察中，廣告片有沒有特定屬於男性為主角的廣告或女性為主角的廣告，屬於這一類廣告的產品有那一些？
· 請同學討論一般社會大眾對性別特質的刻板印象

4. 教師請兩組同學發表意見

三、發展活動

1.教師說明：雖然社會上對男女性別有一些特定的想法或印象，但心理學家指出每一個人都同時具有或多或少的男性和女性心理特質，這些特性都沒有絕對的好或不好，請就你現階段比較常出現的情形，來了解自己性別的心理特質。

2.教師說明活動進行方式：

· 請同學每一個人拿一張特質表，從表中左右兩欄的每一對形容詞中勾選接近自己狀況的選項。

· 勾選完之後，將自己的選項以不同色的筆整理到特質羅盤上。

· 以羅盤中線為界，用藍筆將左欄的特質依逆時針方向填寫；用紅筆將右欄所勾選的特質依順時針方向填寫。

· 在框框中填上題號，在下面空白處填上形容詞。

· 整理完之後，在小組中與同學分享

5. 開始進行活動

6. 教師總結說明：

從活動中我們可以看出每一個人在性別心理特質上都有個別差異，比率的多少會自己的成長經驗而改變，重要的是去了解並悅納自己所擁有的特質。

4、 綜合活動

1. 教師引導各組思考在今天兩個活動中的心得，並請三組分享。

2. 老師總結：時代的改變，男女性別由傳統的刻版印象，逐漸走向兩者皆有的情況，每一個人都可以同時擁有不同性別的特質，重要的是自己要能接受自己的性別，並尊重自己與異性。


	15分鐘

20分鐘

10分鐘
	公約內容：上不說話、不隨意走動、不可吃東西

說明公約內容，並確實執行。

老師發下討論單
特質羅盤與特質表各三十六張




＜附件1＞特質表
	易滿足
	
	1. 
	
	富進取

	溫柔
	
	2. 
	
	剛強

	善於表達感情
	
	3. 
	
	隱藏感情

	主觀
	
	4. 
	
	客觀

	慣於服從
	
	5. 
	
	慣作決定

	易於激動
	
	6. 
	
	冷靜

	被動
	
	7. 
	
	主動

	退縮
	
	8. 
	
	侵略

	富想像力
	
	9. 
	
	重邏輯思考

	感性
	
	10. 
	
	理性

	拐彎抹角
	
	11. 
	
	直接了當

	保守
	
	12. 
	
	愛冒險

	重氣氛
	
	13. 
	
	重效率

	謙卑
	
	14. 
	
	自負

	安於現況
	
	15. 
	
	有企圖心

	看重細節
	
	16. 
	
	大而化之

	安靜
	
	17. 
	
	嘈雜

	喜用直覺
	
	18. 
	
	善於分析

	猶豫
	
	19. 
	
	果斷

	熱愛文學藝術
	
	20. 
	
	熱愛運動、推理


＜附件2＞特質羅盤
＜附件3＞

· 就同學們的觀察中，廣告片有沒有特定屬於男性為主角的廣告或女性為主角的廣告，屬於這一類廣告的產品有那一些？
· 一般社會大眾對性別特質的刻板印象
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